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COMITÉ DE DÉVELOPPEMENT 
Municipalité de Saint-Félix-d’Otis 

 

 

Compte-rendu de réunion – 26 avril 2023 

 

L'emploi du genre masculin a pour but d'alléger le texte et d'en faciliter la lecture. 

Étaient présentes: 

Mme Kathie Gobeil, Présidente du comité 
Mme Johanne Bergeron, administratrice 
Mme Shirley Claveau, administratrice  
Mme Sara-Claude Lépine, administratrice 
Mme Iris Paquette-Perreault, secrétaire et employée municipale 
Mme Stéphanie Pelletier, administratrice 
Mme Faustine Passeau, Vice-Présidente du comité 
 

Étaient absents: 

Mme Catherine Deslauriers, administratrice 
M René Poirier, Secrétaire du comité 
 

 

1. Ouverture de la réunion le 26 avril à 18h42 : 
a. Mot de bienvenue de la Présidente. 

 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

a. Adoption de l’ODJ proposée par Faustine Passeau et secondée par Stéphanie Pelletier. 
 
 

3. Adoption des procès-verbaux : 
a. Adoption du PV de la rencontre du 15 mars 2023 proposée par Johanne Bergeron et 

secondée par Sara-Claude Lépine. 
 
 
4. Document présentation de projet : 

a. Afin de garnir le coffre à outils du comité pour accompagner les promoteurs potentiels, 
Kathie Gobeil propose de commencer à réfléchir à l’orientation et au contenu de ces 
outils. Faustine Passeau propose de travailler sur un proforma prévisionnel au niveau 
financier.  Différents modèles d’outils seront acheminés par Kathie au reste du comité 
afin de poursuivre la réflexion et partir d’une base de travail existante. Le matériel et les 
formulaires du service de développement économique de la MRC pourraient également 
être une bonne source d’inspiration.  
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5. Gestion des sous-comités :  

a. Pour le projet de vocation de l’église, des groupes de travail seront formés afin de, dans 
un premier temps, récolter les idées des différentes parties prenantes impliquées dans le 
projet. Faustine Passeau s’occupera des organismes communautaires (sous-sol), Johanne 
Bergeron du service de garde, Iris Paquette et Shirley Claveau de la bibliothèque. IL 
restera des responsables à trouver pour le café-bistro, la salle de spectacle et le chœur de 
l’église.  
Un canevas de rencontre sera envoyé aux responsables, les rencontres seront planifiées 
d’ici la mi-juin.  
 

b. Rôles et responsabilités en lien avec la gestion des commentaires négatifs ou des 
critiques :  suggestion de Kathie Gobeil de se référer à la présidente si les membres 
bénévoles du comité se sentent dépassés par les réactions suscitées dans les projets. La 
majorité des membres se sent toutefois à l’aise de recevoir et gérer les commentaires.  
 

c. Gestion des informations : Il est convenu de publier un remerciement envers les citoyens 
qui ont participé aux différentes rencontres de consultation et d’information dans le 
prochain otissien.  

 
 

6. Suivis des projets :  
a. Vocation de l’église  

Kathie Gobeil fait un résumé de la rencontre tenue le 20 avril dernier. Les différents points 

présentés : bibliothèque, café-bistro avec terrasse, salle de spectacle, chapelle dans le 

chœur, rideau, cuisinette, sous-sol aux organismes. Rencontres à venir avec les 

responsables (C.A.) de chaque organisme pour définir les besoins.  

 

b. Eurêko (Havre des ramilles) 

Sara-Claude Lépine résume la rencontre avec les citoyens réalisée le 13 avril. Parmi les 

commentaires reçus, une opposition à l’installation d’un espace feu de camp a été 

exprimée. Sara-Claude réitère l’importance de l’intégration à la communauté et des 

impacts sociaux de ce projet, il y aura donc une révision de cet élément. Les étapes de 

réalisation à venir sont le début des travaux vers la mi-mai, puis la plantation collective 

vers le 7-8-9 juin. Importance du balisage à venir pour l’hiver. Un questionnement est 

également soulevé quant à la façon de réseauter les gens impliqués dans le projet. La 

recommandation du comité est de créer un groupe FB privé, mais rassembleur et 

facilement accessible. Finalement, Sara-Claude déclare avoir pris de la tourbe à des fins 

personnelles dans les sections qui seront à détourber pour le projet.  

 

c. Friperie  

La friperie sera relocalisée dans la chapelle de l’église au sous-sol. Jusqu’à maintenant, le 

bilan d’opérations est très positif : 103 clients pour un total de 1230$ de ventes. Il y aura 

une réflexion à faire sur la façon de redistribuer les fonds récoltés pour le bénéfice de la 

population.  
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7. Varia :  RAS 
 
 
8. Prochaine rencontre : la prochaine rencontre est fixée pour le 7 juin 2023 à 18 h 30.  
 
 
9. Levée de l’assemblée : Faustine Passeau propose d’ajourner la réunion à 21 h, adopté à 
l’unanimité. 
 
 
 
 
 
_______________________    _______________________ 
Kathie Gobeil      Iris Paquette-Perreault 
Présidente      Secrétaire 
 
 
Pièce jointe :  
 
Annexe A – Liste des projets discutés 
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Annexe A – Liste des projets discutés 
 
N.B. : Les projets ici-bas ne sont pas présentés en ordre de priorité. De plus, elle ne constitue pas des 
projets acceptés mais se veut plutôt un répertoire de ceux discutés au sein du comité au fil des 
différentes rencontres : 
 

a. Parc des ainés – en cours 
b. La vocation de l’Église 
c. Centre récréotouristique au Site de la Nouvelle France 
d. Le sentier reliant le camping de St-Félix-d’Otis au site de la Nouvelle France et ses sous projets 

potentiels, tel que (non-exhaustif): 
i. Sentiers estivaux et hivernaux : ski de fond, fat bike, vélo montagne, marche 

ii. Hébergement écologique 
iii. Haltes et/ou belvédères 

 
e. Le plan d’aménagement en transport actif 
f. Revitalisation et aménagement du terrain municipal à l’Est du Pétrole RL donnant accès au lac 

Otis 
g. Aménagement du milieu communautaire, tel qu’aux abords de l’école, du chalet des loisirs 
h. Nouvelles familles et développement de rues 
i. Agrandissement de l’école 
j. Transport collectif des jeunes 
k. Services de soins infirmiers 
l. Service de garde en milieu familial 
m. Friperie 

 


